

Вперед, сыны Родины! Разгромим врага под Москвой!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 96
(799)

30 ноября
воскресенье
1941 года
Год издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

„Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага! Вперед, за нашу победу!“ и. В. Сталин.

Под Москвой должен начаться разгром врага!

(передовая „Правды“ за 27 ноября)

Наступление немецко-фашистских орд на Москву продолжается. У нас есть силы и возможности сорвать еще раз коварный вражеский план. Необходимо, чтобы каждый защитник Москвы, на каком посту он ни стоял бы, проникся все целое мыслью: **Нельзя ни на шаг дальше подпускать врага к Москве!** Пусть знает каждый боец, каждый командир и политработник, за их спиной город, дорогой всей нашей стране, сердце нашей редины. Пусть знает: им доверили свою жизнь, свободу и честь жители Москвы, отцы, матери, жены, дети.

Враг напрягает последние силы, чтобы захватить Москву. Гитлер обещал своим одураченным солдатам конец войны и отдых в Москве. Это—ложь, пустое хвастовство. Ход и голод гонят немецкое зверье вперед. Они рвутся изо всех сил к Москве, тысячами трупов устилают землю и лезут через эти трупы, смертью покупая каждый километр пути.

У врага еще есть перевес в танках, но армия Гитлера уже совсем не та, какая она была в начале войны; не такая в ноябре, какая была в октябре; не такая сегодня, какая была две недели назад. Колossalные потери истощают армию Гитлера. За 5 месяцев войны она потеряла около 6 миллионов убитыми, ранеными и пленными, потеряла более 15 тысяч танков, около 13 тысяч самолетов, до 19 тысяч орудий. Эта грабармия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Этой армии мародеров придает силу отчаяние. Она дерется с ожесточением, как раненый хищный зверь, чующий приближение своего конца.

Гитлеровская армия способна на самые жестокие и самые отвратительные зверства. Она творит чудовищные зверства, такие надругательства над ранеными красноармейцами, над мирными жителями, над врачами и санитарами. В опубликованной вчера в „Правде“ ноте Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военно-пленных приведены, леденящие кровь, примеры бесчеловечных истязаний, которым фашистские палачи подвергают раненых и пленных красноармейцев.

Нужны ли еще доказательства глубокого морально-политического падения армии Гитлера, полного превращения ее в банду разбойников. Не храбрость, а наглость ведет гитлеровских бандитов. Они действуют разбойничими приемами за- пугивания и шантажа.

О стойкое сопротивление героических частей Красной Армии разбилось в октябре первое наступление Гитлера на Москву, возвещенное миру с таким шумом и хвастовством. С еще большей яростью начал Гитлер второе наступление. Он хотел с налета захватить Москву. Для этого были собраны крупные силы, сосредоточено под Москвой больше половины всех танковых дивизий врага. Фашистские полчища ринулись бы вперед в разных направлениях, стремясь быстро окружить Москву

и прорваться к ней кратчайшим путем.

Мужественное сопротивление частей Красной Армии задержало разбег фашистских полчищ. Они вынуждены были перейти на медленный шаг. Они не мчатся вперед, как бывало, а ползут, обильной кровью обливая каждый свой шаг. Но они все же ползут! Значит, надо удесятерить стойкость защитников Москвы, не допускать слабых мест в обороне, помня завет родины: **Ни шага назад!** Надо, во чтобы то ни стало, сорвать разбойничий план Гитлера, остановить движение немцев, заставить их в бессилии топтаться на месте под Москвой, заставить их испытать действие русских морозов и вынудить под открытым зимним небом. Здесь, под Москвой, надо положить начало разгрома немецких оккупантов. Пусть здесь, под Москвой, начнется кровавая расплата разбойничьего гитлеровского фашизма за все его преступления!

Гитлер рвется к священной столице русского народа. Он оскорбляет наше национальное чувство, он посягает на все, что дорого сердцу русского советского человека. Пусть же тут, под Москвой, завершится путь фашистских захватчиков! Подступы к Москве могут и должны стать могилой для немецко-фашистских мерзавцев!

Этого ждет вся наша страна. Она с горячей любовью, с пламенным патриотизмом, поддерживает героическую Красную Армию, отдает ей все свои силы, неустанно работает для усиления обороны. Родина горится защитниками Москвы, которые на отдельных участках фронта железной рукой сдерживают бешенный напор врага. Родина гордится отважными советскими воинами, которые громят фашистов на севере у Тихвина и на южном направлении западнее Ростова—на—Дону. Родина гордится стойкими, непоколебимыми защитниками Ленинграда, Ханко, Севастополя.

Враг должен быть остановлен всюду. Этого требует создавшееся обостренное положение. Наши славные бойцы не раз показывали, какую неопредолимую силу представляет наш советский удар. Сильнее удар, и надломленный враг не выдержит, он уже изрядно измотан в предыдущих боях, он устал. Наступил момент, когда можно остановить его, чтобы сломить.

Бои под Москвой имеют огромное значение. Уничтожив врага под Москвой, мы начнем его уничтожение на всей захваченной им территории.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, защитники Москвы! В эти грозные исторические часы на вас смотрят все родина. Она верит вам. Она знает, что вы не пощадите сил своих, своей жизни, чтобы отсечь кровавую фашистскую лапу, занесенную над Москвой. Вы охраняете дверь к Москве,—нет боевого поста, более ответственного и почетного. Вы непустите подлого врага через порог, вы будете бить врага не щадно, чтобы ослабевшая, отчаившаяся фашистская орава не только остановилась, но и была отброшена, разгромлена, уничтожена.

Под Москвой должен начаться разгром врага!

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте выше 20 до 50 лет и женщины в возрасте выше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

а) Военнослужащие и их жены;
б) учащиеся средних и высших учебных заведений—мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;
г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан, налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за 1-ю половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб.—в размере 5 руб. в месяц;
б) при месячном заработке выше 150 руб.—в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных ст. ст. 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
21 ноября 1941 года

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О преобразовании наркомата общего машиностроения в наркомат минометного вооружения

1. Преобразовать наркомат общего машиностроения в наркомат минометного вооружения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
26 ноября 1941 года

Свое слово сдержали

Прослушав доклад Великого Сталина от 6 ноября 1941 года, где он призывает весь народ трудиться, не покладая рук, доярки фермы № 3 совхоза „10 лет КССР“ сказали: „Будем работать так, как требует Стalin и свое слово мы сдержим с честью“.

Доярка тов. Кутубаева взяла на себя обязательство годовой план надоя молока выполнить на 130 процентов, сохранить все поголовье и приплод молодняка в период зимовки 1941—42 года. Сказанное тов. Кутубаева подтверждает делом—от 10 коров в день она надаивает по 50 литров, тогда как она раньше надавала 40 литров молока.

Гуртоправ гурта № 2 тов. Акжанов взял обязательство выполнить

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагающего подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств,—в размере 100 рублей в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств,—в размере 60 рублей в год.

Статья 7. Граждане, имеющие, кроме заработка от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке ст. 6 настоящего Указа.

Статья 8. Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

Статья 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в 4 срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 1 декабря.

Статья 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

Статья 11. При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

Статья 12. Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

2. Народным Комиссаром Наркомата Минометного Вооружения назначить т. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

26 ноября 1941 года

По—военному работает боец тыловозчик сена тов. Жолдабаев, выполняя дневные задания на 200 процентов. На расстоянии 15 километров в день он возит по 8 саней вместо 4 по норме.

В ответ на призыв товарища Сталина доярка Буряк Мария взяла на себя обязательство—годовой план по надоя молока выполнить на 130 процентов, полностью сохранить приплод и довести его до жирной упитанности.

Сартаев

От советского информбюро

Вечернее сообщение 26 ноября

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Волоколамском и Сталиногорском участках фронта.

За 23 ноября по полученным дополнительным данным уничтожено не 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов. За 26 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Из утреннего сообщения 27 ноября

В течение ночи на 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков западного фронта, в ожесточенном бою нанесла немцам большой урон. На поле боя осталось свыше полутора тысяч убитых солдат и офицеров и 15 сожженных и

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов, 4 батальона вражеской пехоты.

Бойцы тов. Лелюшенко 24 ноября, разгромили на одном из участков западного фронта 240-й немецкий пехотный полк. На другом участке части тов. Ермакова за 24 и 22 ноября уничтожили 49 немецких танков и сбили 5 батальонов пехоты противника.

Летчики части тов. Шевченко, действующие на южном фронте, за один день уничтожили 2 немецких танка, 7 бронемашин, более 200 автомашин с военным снаряжением и сбили свыше 400 солдат и офицеров противника. В воздушном бою сбито 5 немецких самолетов.

Из вечернего сообщения 27 ноября

В течение 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 26 ноября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

Из утреннего сообщения 28 ноября

В течение ночи на 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши летчики, действующие на южном фронте, за один день уничтожили 10 немецких танков, более 300 автомашин с пехотой и боепри-

за 26 ноября нашей авиацией уничтожено 105 немецких танков, до 600 автомашин с войсками, 10 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 7 автоцистерн с горючим и

истреблено более полка вражеской пехоты и эскадрон конницы.

Из вечернего сообщения 28 ноября

В течение 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 27 ноября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 28 ноября под Москвой сбито 19 немецких самолетов.

пасами, 90 повозок с военными грузами, 9 полевых орудий и сбили свыше тысячи солдат и офицеров противника.

В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

Энергичными ударами неприятель выбит из ряда населенных пунктов

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Как уже сообщалось вчера в „Красной Звезде“, наступление немецкой группы Шведлера, начатое несколько дней назад в центре Донбасса, было остановлено решительной контратакой наших войск. Вслед за этим части Красной Армии стали теснить войска неприятеля.

В течение сегодняшнего дня наше контрнаступление продолжало развиваться. Противник, вводя в бой большое количество огневых средств, пытался остановить продвижение наших частей, однако безуспешно. Ни к чему не привели и вражеские контратаки. Энергичными уда-

рами неприятель выбит из ряда населенных пунктов и понес большие потери. Наши войска по-прежнему продвигаются вперед, согласно плану, намеченному высшим командованием.

На другом участке южного фронта, к западу от Ростова-на-Дону, неприятель, бросив в бой 20 танков, стремился прорваться к одному важному в тактическом отношении населенному пункту. Огнем нашей артиллерии он был отбит и отошел в исходное положение.

Части тов. Харитонова и Лопатина продолжают теснить врага.

(„Красная звезда“ 27 ноября.)

Число членов осоавиахима растет с каждым днем

Воздушевленные докладом Великого вождя тов. Сталина, трудящиеся района активно вступают в члены осоавиахима и с большим интересом изучают правила противовоздушной и противохимической обороны.

При первичной организации осоавиахима Ново-Ивановской МТС ранее насчитывалось 7 человек, но за последнее время число членов этой организации возросло до 26 человек.

Все они аккуратно уплатили взносы и сдали нормы на значок ПВХО.

Активно вступают в члены осоавиахима рабочие фермы № 3 совхоза „10 лет КОСР“. Первичная осоавиахимовская организация этой фермы состояла из 5 человек. Сейчас она насчитывает в себе 57 человек.

Все члены этой организации также уплатили членские взносы и сдали нормы на значок ПВХО.

В. Трусов.

Беспредельная любовь к РККА

С чувством глубокого удовлетворения встретила призыв трудящихся Алма-Атинского сельского района о сборе теплых вещей и белья для наших красных бойцов директор Грабовской НСШ тов. Белова

Для славных воинов, среди которых находится и ее муж, тов. Белова сдала пару новых валенок, 2 шапки-ушанки и 2 пары шерстяных варежек.

Васильев

С VII пленума райкома партии

Ровно в 7 часов вечера, в помещении парткабинета, 25 ноября началась работа пленум Иртышского райкома партии. Пленум заслушал один вопрос „обсуждение мероприятий по реализации доклада тов. Сталина, произнесенного на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года“. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Никитин.

Исторический доклад Великого Сталина внес новую энергию в людей, стоящих на всем протяжении войны на Сталинской вахте. Ремонтные мастерские взяли обязательство к 25 декабря выполнить план ремонта тракторов IV-го квартала. Дядяки молочных гуртов, значительно увеличили надой молока, что привело к выполнению месячного плана за ноябрь на 20-е число на 115 процентов.

В своем выступлении тов. Шевченко (председатель колхоза им. Кирова) рассказал о выполнении всех госпоставок государству, как колхоз организует теплую и сытую зимовку скота, колхоз в этом году пополнил овцеферму на 130 голов баранов. Все это в яркой степени говорит о той мощи нашего колхективного хозяйства, которая является грозной силой для заклятого фашизма — врага нашего народа.

Всего в прениях выступило 24 человека. Все они рассказали о том великом подъеме нашего народа, который пробудил Великий Сталин.

Пленум показал, что наш народ, наши колхозы, совхозы и МТС способны творить чудеса большевистской работы, способны выполнить любое задание партии и правительства. Сейчас перед нашим народом стоят огромные политические задачи.

Эти задачи заключаются, прежде всего, в том, чтобы ежесменно укреплять мощь и сплочение наших колхозов, совхозов и МТС, поднять еще выше великое знамя социалистического соревнования и на этой основе по-большевистски привести сытую и теплую зимовку скота, доведя его до жирной упитанности, тщательно подготовиться к Весеннепосевной кампании 1942 г., расширять сельхозпоставки государству по всем видам сельхозпоставок. Неплохо показали плоды хорошей работы в уборке хлеба обильного урожая рабочие колхозы совхозов нашего района, как Селетинский, Каймановичинский и совхоз им. 10 лет КазССР, выросли новые люди стахановской работы. Вот они герои высокой выработки труда. Комбайнер Суровского совхоза тов. Дуденко несколько лет носит звание стахановца. В период хлебоуборки тов. Дуденко на своем агрегате убрал 1706 га. хлеба и намолотил 18.605 центнеров зерна, тов. Маймаков-комбайнер этого же совхоза убрал 1983 га. и намолотил 21.350 центнеров хлеба, тов. Балтыбаев-комбайнер Северного зерносовхоза убрал 609 га. хлеба, тов. Шукурбаев убрал 754 га. и тов. Шалымбаев убрал 606 га. хлеба, тов. Пятибратова — токарь Суровского совхоза ежедневно выполняет задания и ряд др. Таких замечательных людей у нас немало в каждом совхозе, колхозе, учреждении и предприятии, они показывают образцы героического труда, стахановское движение растет с каждым днем. Об этом ярко на пленуме рассказали выступающие товарищи.

— В нашем совхозе, — говорит тов. Денисенко (директор Селетинского совхоза), — наши агитаторы хорошо знают, что такое хлебоуборка. Пятибратова — токарь Суровского совхоза ежедневно выполняет задания и ряд др. Таких замечательных людей у нас немало в каждом совхозе, колхозе, учреждении и предприятии, они показывают образцы героического труда, стахановское движение растет с каждым днем. Об этом ярко на пленуме рассказали выступающие товарищи.

— В нашем совхозе, — говорит тов. Денисенко (директор Селетинского совхоза), — наши агитаторы хоро-

Советские суда в английских портах

Английская печать помещает сообщения о недавнем прибытии в английские порты советских судов, доставивших материалы для Англии и затем вернувшихся в Советский Союз с грузом оружия. Все Лондонские утренние газеты иллюстрируют эти материалы с большим количеством снимков. Сообщается о сердечном приеме оказанном капитанам и экипажам советских судов.

На завтраке, устроенном в честь

Японо-американские переговоры

Особо уполномоченный японского правительства Курусу передал Хэллу ответ Японии на его предложение. Япония не приняла, но и не отклонила их. Основным препятствием в дальнейшем развитии японо-американских переговоров является вопрос о принадлежности Японии к троцкистскому союзу. Япония готова

пойти на некоторые уступки. Однако по мнению американской печати ограниченное принятие Японией предложение Хэлла в ряд ли удовлетворит США.

Ответ. редактор Ф. П. Панкратов

Объявление

Иртышский Райпромкомбинат принимает для выделки овчины от учреждений и частных лиц.

Управляющий райпромкомбината.

Адрес редакции: КАЗАХСТАН. ИРТЫШСК Карельского полка № 100 Заказ № 287

Тираж 1200. Т. В. 1907